

14 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА

№ 13 (737)

Четверг  
14 апреля 2016

СОЮЗ / БЕЛАРУСЬ  
РОССИЯ

III



## Капитальные идеи

Стартап-тур «Сколково» в Минске назвал самые ценные разработки

**проекты**  
**Владимир Бибилов**  
BIBILOV@SB.BY

В МИНСКЕ прошел очередной этап стартап-тура российского инновационного фонда «Сколково». Его организаторы встречали как старых знакомых. В прошлом году россияне уже собирали в белорусской столице самых креативных молодых людей из разных сфер науки и техники и оказались довольны результатами. Правда, в нынешний раз заявок поступило значительно меньше, около 100. А первичный отбор прошла лишь каждая вторая из них. Однако организаторы это не смущает. По их мнению, качество технологий, инновационных разработок и прочих бизнес-идей стало значительно выше. Они распределены по пяти номинациям, одна из которых — аграрной направленности — представлена на стартапе впервые. Тем не менее она собрала около 20 процентов всех заявок. В том числе из Белорусского государственного аграрно-технического университета, где прошло это двухдневное мероприятие.

Председатель белорусского Государственного комитета по науке и технологиям Александр Шумилин, озвучивая обширный перечень направлений сотрудничества со «Сколково», также называет корреспонденту «СОЮЗ-За» проведение стартапов в числе важнейших. Оказывается, уже есть и практический результат. Белорусская айтишная разработка была доведена до ума в России, производство ее налаживается в Беларуси, а реализация готовой продукции предпологается в Казахстане. Такой вот инновационный проект в масштабах сначала Союзного государства, а затем и Евразийского экономического союза. А всего,



участвует вице-президент фонда Игорь Караваев, в «Сколково» реализуется 9 проектов из Беларуси во всех пяти кластерах — биомедицинских технологий, энергоэффективных, промышленных, IT-технологий, космических коммуникаций. — Беларусь весьма выгодно смотрится на фоне ряда даже крупных российских регионов, — продолжает Игорь Караваев. — При этом белорусы могут участвовать в наших конкурсах абсолютно на равных условиях с россиянами. Наш фонд некоммерческой, мы привлекаем для финансирования перспективных разработок не государственные, а главным образом частные инвестиции. Белорусские претенденты также вправе на них рассчитывать.

Вот и среди нынешних участников стартапа конкурсионный жюри, в которые вошли известные ученые и преподаватели вузов, отобраны 15 наиболее перспективных разработок. Их авторы получают право бесплатно участвовать в итоговом конкурсе в июне этого года в «Сколково». А победителей этого состязания, в свою очередь, ждет солидный, в 300 тысяч российских

рублей, стартовый капитал для реализации перспективной разработки.

Я поговорил с одним из участников нынешнего стартапа Александром Зуравевым из Института генетики и цитологии НАН Беларуси. Молодой человек предлагает проводить тестирование пациентов кардиологических клиник с сердечно-сосудистой патологией, прежде чем ис-

пользовать определенные лекарства. Ведь эффект от их применения может быть обратным вплоть до летального. Даже парирование нежелательных последствий может обойтись в сотни раз дороже, чем предварительное исследование, переговоры о риске для пациента. В США, например, такое предварительное тестирование стало обычной практикой, но автоматически перенести этот опыт на нашу почву не получится.

— Там у людей несколько другой генотип, — поясняет Александр. — А мы нашли возможность как проводить исследование у наших людей. Уже подбираем необходимые реактивы, ведём статистические наблюдения. Нам важно донести эту идею до научной и медицинской общности. Этот метод вполне может быть использован и в России.

И хотя эта работа не вышла в финал, Александр не в обиде. Удалось пообщаться с авторитетными экспертами, еще раз осмыслить свою идею под но-

вым углом зрения. Это тот случай, который вполне соответствует словам директора Минского городского технопарка Владимира Давидовича, сказанным при подведении итогов стартапа: «Новые возможности гораздо интереснее льгот». В чем убедились и многие гости мероприятия, приехавшие в Минск просто за новыми идеями. Например, студенты Евгений Приходко из Гомеля и Сергей Мискевич из Гродно. У обоих уже немалый опыт создания перспективных разработок. И оба хотели бы выйти на сотрудничество с россиянами.

А кто же получил именитые приглашения на заключительный этап увлекательного бизнес-соствания? Назовем лишь некоторые имена. Это, например, Андрей Гилеп с проектом противотуберкулезного препарата нового поколения, Сергей Бесараб с установкой для очистки воздуха от паров ртути. Владимир Поздняков с проектом по разработке и освоению производства инновационного вибропневматического сепаратора для выделения семян. И неспешно становится ясно: такие новости не будут лишними на просторах Союзного государства.

### СТАРТАПЫ «СКОЛОВО» В БЕЛАРУСИ, КАЗАХСТАНЕ И РОССИИ

Источник: «СОЮЗ-Беларусь-Россия»



Десю «СОЮЗ-За» Стартапы «Сколково» проводит в 11 городах России, а также Минске и Алматы. За время тура жюри оценил не менее 1200 перспективных инновационных разработок. Сегодня в «Сколково» реализуется свыше 1500 бизнес-проектов, в том числе отобранных в свое время в ходе подобных стартап-туров. Общая выручка компаний-резидентов «Сколково» на конец 2014 года (более свежих данных пока нет) составила, в эквиваленте, около миллиарда долларов.